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Ata número doze 
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BELMONTE, REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE JUNHO DE DOIS MIL 
E VINTE E TRÊS 
 

Ao vigésimo segundo dia do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, pelas 
10:00 horas na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a 
Câmara Municipal de Belmonte, sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António 
Pinto Dias Rocha, estando presentes, o Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal de 
Belmonte, Dr. Paulo Gabriel Esteves Borralhinho, os Senhores Vereadores André Filipe 
Reis Rosa Correia, José Pereira Carrola Mariano e Carlos Alberto Duarte Afonso, 
comigo António José Pimenta de Melo, Chefe da Unidade Técnica Municipal 
Administrativa. 

 
A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 
 
A.1.) Aprovação da Ata da Reunião da Câmara Municipal, realizada em 1 de junho de 
2023 
A.2.) Período Antes da Ordem do Dia 
A.3.) Período da Ordem do Dia 
A.3.1.) Protocolo de Cooperação entre o Município de Belmonte e a Riatex Landscape, 
Forestry and Biomass, Lda. 
A.3.2.) Associação de Pais do Agrupamento Escolas Pedro Álvares Cabral – Pedido de 
apoio para a festa de final de ano letivo 
A.3.3.) Centro Cultural e Recreativo de Malpique – Pedido de apoio 
A.3.4.) Inf. n.º 073/GAS/23 – Proposta Férias Aquáticas 2023 
A.3.5.) Aprovação de Minuta de contrato promessa de compra e venda de prédio sito na 
rua 1º de maio n.º 24 - Belmonte 
A.3.6.) EMPDS – Pedido de transferência de verba 
 
 
B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 
URBANISMO 
 
B.1) Decisões Tomadas ao Abrigo da Delegação de Competências 
B.2) Vistoria a Habitação para Verificação das Condições de Segurança, Salubridade e 
Arranjo Estético – Processo n.º 17/2023 – Auto de Vistoria n.º 14/2023 – Largo da 
Igreja – Monte do Bispo  
Requerente: Junta de Freguesia de Caria 
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B.3.) Obras de Requalificação e Beneficiação Energética nos pavilhões da Escola 
Básica e Secundária Pedro Álvares Cabral 
 
 
A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 
 
A.1) – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL, 
REALIZADA EM 1 DE JUNHO DE 2023 
 

A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou aprovar pelo Senhor Presidente Dr. 
António Pinto Dias Rocha e pelos Senhores Vereadores José Pereira Carrola Mariano e 
Carlos Alberto Duarte Afonso e a abstenção do Senhor Vice-Presidente da Câmara 
Municipal Dr. Paulo Gabriel Esteves Borralhinho, por não ter estado presente na 
reunião a Ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, que teve lugar em 1 de junho 
de 2023. 
 
A.2) – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 
 

O Senhor Presidente da Câmara, Dr. António Pinto Dias Rocha, tomou a palavra 
e referiu que a estadia da Seleção de Futebol de São Tomé e Príncipe tinha corrido 
muito bem. 

Asseverou que a informação que tinham deixado era que a Seleção de Futebol 
de São Tomé e Príncipe, teve de sair de emergência, pois era a única hipótese que 
tinham para apanhar o voo para a Guiné, para realizarem o jogo, e que os mesmo 
tinham perdido por 1-0. 

Mencionou que tanto a Federação, como o Selecionador da Seleção de Futebol 
de São Tomé e Príncipe, tinham feito chegar palavras muito simpáticas a agradecer a 
forma como tinham sido recebidos em Belmonte. Aludindo que se houvesse outra 
oportunidade gostariam de voltar a Portugal/Belmonte, caso assim o Município de 
Belmonte o entendesse. 

Seguidamente deu conhecimento que estava a decorrer o Torneio Lopes da 
Silva, cuja organização era da Federação Portuguesa de Futebol. Sendo que o mesmo de 
uma forma geral estava a decorrer bem. 

Prosseguiu aludindo que se tinham realizado as Marchas Populares de Belmonte, 
tendo as mesmas sido um sucesso, tendo em conta o número de pessoas que estavam a 
assistir na Rua Pedro Álvares Cabral e na Praça das Descobertas 

Frisou que a Associação em Movimento estava de parabéns, pelo facto de ter 
organizado as Marchas Populares de Belmonte, com um pequeno apoio da Câmara 
Municipal. 

Salientou que tinha sido uma boa confraternização das Marchas Populares, 
esperando que no próximo ano fossem ainda melhores e mais participadas do que este 
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ano. 
Deu ainda conhecimento que a Organização das Marchas Populares de 

Belmonte, tinham aceitado o convite feito pela Câmara Municipal da Covilhã para 
participarem no dia 24/06/2023, no desfile e na apresentação que se irá realizar no 
Estádio Municipal da Covilhã. 

Mencionou que no dia 25/06/2023, as Marchas Populares de Belmonte irão estar 
presentes na Feira do Pão no Colmeal da Torre. 

Informou que a “8ª Feira do Pão", no Colmeal da Torre irá ter o seu início no dia 
24/06/2023. 

Comunicou que no dia 26/06/2023, se irá realizar uma reunião extraordinária da 
Câmara Municipal de Belmonte para serem tratados os assuntos que irão à Assembleia 
Municipal, nomeadamente as Contas Consolidadas do Município de Belmonte, a 2ª 
Revisão ao Orçamento e Grandes Opções do Plano e a Revisão ao Plano de Saneamento 
Financeiro. 

Deu nota que as piscinas de Belmonte e de Caria, irão abrir no dia 1 de julho de 
2023. Asseverou que este ano o Município de Belmonte tinha feito um investimento de 
12.000,00€ (doze mil euros) nos tanques das piscinas de Belmonte, mais os custos com 
o pessoal que não estavam contabilizados na recuperação do tanque e nos balneários da 
piscina. Já na piscina de Caria, foram também gastos 12.000,00€ (doze mil euros), na 
recuperação dos tanques e 7.000,00€ (sete mil euros) na recuperação de bombas. 
Esperando assim estar tudo funcional no dia 1 de julho de 2023. 

Para terminar, informou que iriam começar as Férias Aquáticas 2023, caso as 
mesmas fossem aprovadas. 

 
O Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. Paulo 

Borralhinho, tomou a palavra e deu conhecimento que tinha participado no seminário da 
Associação Nacional de Municípios Portugueses, sobre o Financiamento das Autarquias 
Locais. Tendo aí sido abordado os temas da Nova lei das Finanças Locais e os Fundos 
Europeus. 

Referiu ainda que o seminário tinha contado com a presença da Ministra da 
Coesão Territorial, Ana Abrunhosa. 

Aludiu que a mensagem retirada desse seminário é que os Municípios contavam 
ver reposto o valor de participação nos impostos em percentagem anteriores à força e a 
uma justiça municipal no que dizia respeito às receitas, sendo que os Municípios com 
maior capacidade de cobrança de receitas passavam a contribuir para as receitas dos 
Municípios que eram mais dependentes do Fundo de Equilíbrio Financeiro (FEF), como 
era o caso do Município de Belmonte. Contudo estava convicto que as coisas iriam 
avançar desta forma, pois existiam muitos Municípios em que o Fundo de Equilíbrio 
Financeiro (FEF), não tinha qualquer relevância. Pelo que essa justiça teria de acontecer 

Deu também nota que no fim de semana de 16/06/2023 a 18/06/2023, tinha 
decorrido em Belmonte, o Encontro de Escuteiros/Exploradores, onde estiveram 
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duzentos e cinquenta participantes, tendo tudo corrido muito bem. Aludiu que a 
organização esteve a cargo do Agrupamento de escuteiros de Belmonte, com o apoio da 
Câmara Municipal de Belmonte e da Santa Casa da Misericórdia de Belmonte que tinha 
fornecido as refeições.  

Mencionou que estava a decorrer o Torneio de Inter- Freguesias em futsal, 
organizado pela Casa do Benfica de Belmonte, sendo que os jogos decorriam às sextas-
feiras e sábados à noite, e que o mesmo uma afluência enorme, que o pavilhão tem 
estado sempre cheio, prestando assim uma homenagem e agradecimento à organização 
e a todos os que tem ido ao pavilhão. 

No que respeita ao Torneio Lopes da Silva, frisou que este já se tinha iniciado, e 
que em Belmonte tinham sido agendados sete jogos. 

Referiu que o Município tinha feito uma intervenção no Estádio Municipal, de 
forma a dar melhores condições aos atletas, ao staff e aos adeptos. 

Seguidamente deu uma palavra de agradecimento à União Desportiva de 
Belmonte, pela colaboração antes e durante os jogos para que a imagem seja de 
excelência. Asseverou que as pessoas da Federação têm transmitido que o apoio tem 
sido excecional por parte da União Desportiva de Belmonte. 

Relativamente à Associação Humanitária de Bombeiros Voluntários do 
Concelho de Belmonte, referiu que os mesmos tinham iniciado esta semana uma 
campanha de angariação de fundos para a aquisição de uma nova ambulância de 
socorro, visto ter ocorrido dois acidentes nesta cooperação, e que neste momento só se 
encontrava disponível uma viatura. Pelo que algumas das urgências, estavam a ser 
asseguradas pela Covilhã, por Gonçalo e pelo Fundão.  

 
O Senhor Presidente da Câmara, Dr. António Pinto Dias Rocha, retomou 

novamente a palavra e referiu que tinha tido uma reunião com a Direção da Associação 
Humanitária de Bombeiros Voluntários do Concelho de Belmonte. Todavia o Município 
de Belmonte, não poderia estar constantemente a subsidiar os Bombeiros Voluntários. 

Aludiu que conforme já tinha sido referenciado pelo Senhor Vice-Presidente da 
Câmara Municipal, que a qualquer momento seria necessária uma viatura de transporte 
de emergência e a não a haver ter de vir da Covilhã, da Guarda ou de Gonçalo, pelo que 
o Município teria de assumir as suas responsabilidades. Contudo tinha de fazer um 
apelo à população, pois os Bombeiros Voluntários eram de todos. Os Bombeiros não 
eram só precisos quando estava a arder as nossas casas ou quando temos um acidente. 
Tendo de se ter a noção de que se tinha de ajudar essa instituição. Asseverou que tanto 
as pessoas particulares, como as empresas, uma vez que existem bastantes no concelho, 
também poderiam ajudar os Bombeiros Voluntários. 

Referiu que tinha transmitido à Direção da Associação Humanitária de 
Bombeiros Voluntários do Concelho de Belmonte, que deviam fazer uma campanha de 
angariação de fundos para essa estrutura, sendo que os mesmos lhe tinham comunicado 
que também já tinham pensado nesse assunto e que a iriam realizar. 
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Por fim, asseverou que a Direção da Associação Humanitária de Bombeiros 
Voluntários do Concelho de Belmonte, também sabiam que podiam contar com o 
Município, com as juntas de freguesia, e que se havia de encontrar uma solução para 
resolver o problema. 

 
O Senhor Vereador André Reis, tomou a palavra e referiu que a sua ausência foi 

devida a motivos pessoais e particulares, sendo que mais explicações e mais razões só 
seriam dadas aos Membros do Executivo e em privado, apresentando um conjunto de 
documentos relacionados com muitas das coisas que foram ditas nos últimos 
meses/tempos 

Asseverou que as situações que o levaram a essa ausência estavam mais ou 
menos estabilizadas e que a partir de hoje estará presente como era o habitual, 
salvaguardando que poderá existir alguma situação que o impeça pontualmente de estar 
presente, mas que uma ausência tão longa, à partida não deverá voltar a acontecer. 

Prosseguiu referindo que gostaria de acrescentar um comentário ao que o Senhor 
Presidente da Câmara, Dr. António Pinto Dias Rocha, tinha feito relativamente à 
Seleção de Futebol de São Tomé e Príncipe, pois pelo feedback que teve por parte dos 
responsáveis da Seleção tinha sido bastante bom. 

Por fim, agradeceu ao Senhor Presidente da Câmara, Dr. António Pinto Dias 
Rocha, por toda a compreensão e por todo o apoio moral que lhe foi dado ao longo 
desses meses. 

 
O Senhor Vereador Carlos Afonso, tomou a palavra e saudou os presentes. 

Seguidamente saudou o Senhor Vereador André Reis, por ter regressado. Contudo 
salientou que independentemente dos seus motivos, existia uma figura jurídica dos 
autarcas que era o pedido de substituição. Pois uma ausência tão longa nada o 
justificava, uma vez que podia ter pedido a sua substituição de reunião em reunião. Pois 
de fevereiro até à data de hoje tinha sido muito tempo, uma vez que havia um 
compromisso com o eleitorado. 

Relativamente à Associação Humanitária de Bombeiros Voluntários do 
Concelho de Belmonte frisou que trazia uma proposta. Propondo à Câmara Municipal 
que se fizesse a cobrança de bilhetes na Feira Medieval e que essa receita fosse dirigida 
para os Bombeiros Voluntários para a aquisição da viatura de socorro. 
Prosseguiu referindo que para além das coisas boas que tinham acontecido este mês no 
Concelho de Belmonte e que já tinham sido anteriormente abordadas, aludiu que não 
poderia deixar de falar de outra muito boa que tinha acontecido e que tinha sido feita 
com a prata da casa e que já contava com duas atuações no Auditório da Santa Casa da 
Misericórdia de Belmonte, que tinha estado completamente cheio. Mencionou que o 
nome do espetáculo era “Cápsula do Tempo” e que no mesmo tinha existido uma 
interação entre as crianças do 4º ano do Centro Escolar de Belmonte e a Academia 



22-06-2023  158 

 

Sénior da SOLI´S. sendo que o espetáculo fazia uma retrospectativa histórica com 
muito nível e com vivências do seculo XX, até aos dias de hoje.  

Salientou que o espetáculo deveria ser apresentado mais vezes. 
Referiu que outro assunto que urgia ser resolvido era a existência de um bando 

de cães grandes e vadios que andavam junto à estátua dos Bombeiros e à escola, sendo 
que estes estavam a atacar as pessoas. 

Relativamente à estrada do Monte do Bispo, referiu que a mesma estava bastante 
degradada, tendo solicitado que se tapassem os buracos na estrada do Monte do Bispo. 
Disse ainda que para que o trabalho fosse bem feito e duradouro, era necessário 
apetrechar a equipa, que faz este trabalho de meios suficientes. 

Seguidamente referiu que o Município estava a fazer um bom trabalho na 
limpeza de valetas, mas que o mesmo não era completo, pois quando vieram as chuvas 
notou-se novamente, a estrada entre o Ginjal e Caria cheia de águas porque a valetas 
estavam entupidas. Alertou que não se pode cortar só a erva, mas que também se tem de 
limpar as valetas. 

Mencionou que outro local que precisava de limpeza era a entrada Norte de 
Belmonte (Maçainhas-Belmonte), sendo que a parte estava limpa, mas tinha sido limpa 
pelos particulares. 

Para terminar, sugeriu que fosse votada a cobrança da entrada na Feira Medieval 
e que a verba realizada fosse entregue na integra à Associação Humanitária de 
Bombeiros Voluntários do Concelho de Belmonte. 

 
O Senhor Presidente da Câmara, Dr. António Pinto Dias Rocha, tomou a palavra 

e propôs que a proposta apresentada pelo Senhor Vereador Carlos Afonso relativamente 
à cobrança da entrada na feira Medieval, ainda não fosse votada, deixando o Executivo 
refletir sobre esse assunto, pois tanto lhe fazia dar a receita da feira, como lhes dar o 
dinheiro para a aquisição da ambulância. 

Seguidamente passou a palavra à Veterinária da Câmara Municipal, Dra. Joana 
Vaz, para responder à questão que tinha sido apresentada pelo Senhor Vereador Carlos 
Afonso, relativamente aos cães abandonados. 

 
A Veterinária da Câmara Municipal, Dra. Joana Vaz, tomou a palavra e deu nota 

que nunca tinha chegado qualquer informação ao Gabinete de Veterinária da Câmara 
Municipal, sobre os cães abandonados. Todavia, iriam ser tomadas as previdências 
necessárias junto com a Guarda Nacional Republicana (GNR), a fim de se resolver a 
situação. 

Para terminar, solicitou que sempre que ocorresse uma situação desta natureza 
que se dirigissem ao Gabinete de Veterinária da Câmara Municipal de Belmonte, ou ao 
Posto da GNR de Belmonte. 

 
O Senhor Vereador José Mariano, tomou a palavra e saudou os presentes. 
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Seguidamente referiu que era urgente a colocação do espelho na parede do edifício do 
Senhor Zequinha. 

Mencionou que em Belmonte tanto no topo Norte como no topo Sul, não existe 
indicação de que se chegou a Belmonte. 

Asseverou que o depósito que se encontrava na descida para as Pereiras estava 
constantemente a perder água 

Recordou que a estrada entre o Ginjal e Caria estava em péssimo estado. 
No que concerne à Associação Humanitária de Bombeiros Voluntários do 

Concelho de Belmonte, referiu que corroborava das mesmas palavras do Senhor 
Vereador Carlos Afonso, considerando que haja o que houver, tem de haver dinheiro 
para os bombeiros, pelo que se teria de fazer um grande esforço. 

 
O Senhor Presidente da Câmara, Dr. António Pinto Dias Rocha, retomou a 

palavra e relembrou que não havia financiamento para as estradas e que o Município 
não tinha verbas. 

O Senhor Vereador André Reis, tomou a palavra e referiu que relativamente à 
figura jurídica da substituição não era uma norma imperativa mas sim permissiva, ou 
seja, não obriga, mas permite, pois não o tinha feito, porque estava consciente do que 
estava a fazer, pois a partir do dia das eleições os mandatos são pessoais, portanto a sua 
posição no Executivo será sempre representada por si ou por alguém que represente a 
mesma linha de pensamento dele. Achando que já era mais do que público que a maior 
parte daqueles que foram com ele a votos não representavam a sua linha de pensamento 
e a sua maneira de estar no Executivo e na política local. Portanto como o mandato era 
pessoal e quem o viria a substituir com todo o respeito pela pessoa e não tendo nada 
contra a essa mesma pessoa, uma vez que a mesma era uma excelente pessoa a mesma 
não iria representar o que era a sua linha de pensamento. Frisou que como uma renúncia 
ao mandato nunca esteve em cima da mesa entender que como iria voltar de qualquer 
maneira não iria pedir a substituição. Compreende e aceita quem discorda, mas uma vez 
que a decisão era do detentor do mandato, a sua decisão foi de optar por não pedir a 
substituição. 

 
 

INTERVENÇÕES DO PÚBLICO 
 

Esteve presente na reunião o Sr. Paulo Marques. 
 

O Senhor Paulo Marques, tomou a palavra e referiu que se falava das estradas do 
Concelho de Belmonte, mas o problema mais grave era o que se verificava com o 
constante rebentamento das condutas das águas tanto em Belmonte, como em Caria. 
Pelo que sugeria que antes de se colocar o alcatrão se deveria arranjar as condutas. 
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A.3.) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
 
A.3.1.) PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE 
BELMONTE E A RIATEX LANDSCAPE, FORESTRY AND BIOMASS, LDA. 
 

Foi presente à reunião de Câmara, o Protocolo de Cooperação entre o Município 
de Belmonte e a Riatex Landscape, Forestry and Biomass, Lda. 

O presente Protocolo tem como objeto definir os termos da parceria para a 
criação de um serviço de restabelecimento das condições de segurança rodoviária, 
respeitando os princípios de natureza ambiental, pós-acidente de viação nas vias e 
estradas municipais, em que não estejam presentes matérias perigosas, sob gestão do 
município.  

O serviço referido no parágrafo anterior, ainda que efetuado em situações de 
emergência, não implica custos para a município nem para o cidadão.  

Para efeitos do presente Protocolo o serviço referido no n.º 1 denomina-se 
"serviço de restabelecimento pós-acidente", que consiste na:  

 a. Lavagem/limpeza do pavimento;  
b. Remoção de resíduos líquidos e sólidos da faixa de rodagem e seu posterior 

transporte e tratamento nos termos da legislação em vigor. 
 

DELIBERAÇÃO: 
A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou aprovar por unanimidade, o 

Protocolo de Cooperação entre o Município de Belmonte e a Riatex Landscape, 
Forestry and Biomass, Lda. 
 
A.3.2.) ASSOCIAÇÃO DE PAIS DO AGRUPAMENTO ESCOLAS PEDRO 
ÁLVARES CABRAL – PEDIDO DE APOIO PARA A FESTA DE FINAL DE 
ANO LETIVO 
 

Foi presente à reunião de Câmara, pela Associação de Pais do Agrupamento 
Escolas Pedro Álvares Cabral, datado de 5 de maio de 2023, o pedido de apoio para a 
festa de final de ano letivo na escola. 
 
DELIBERAÇÃO: 

A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou aprovar por unanimidade, o 
pedido de apoio feito pela Associação de Pais do Agrupamento Escolas Pedro 
Álvares Cabral para a festa de final de ano letivo na escola, no valor de 500,00€ 
(quinhentos euros). 
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A.3.3.) CENTRO CULTURAL E RECREATIVO DE MALPIQUE – PEDIDO DE 
APOIO 
 

Foi presente à reunião de Câmara, pelo Centro Cultural e Recreativo de 
Malpique, datado de 16 de maio de 2023, o pedido de apoio extra. 
 
DELIBERAÇÃO: 

A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou aprovar por unanimidade, o 
pedido de apoio extra, no valor de 559,65€ (quinhentos e cinquenta e nove euros e 
sessenta e cinco cêntimos). 
 
A.3.4.) INF. N.º 073/GAS/23 – PROPOSTA FÉRIAS AQUÁTICAS 2023 
 

Foi presente à reunião de Câmara, pelo Gabinete Ação Social da Autarquia, a 
Informação N.º 073/GAS/2023 Férias Aquáticas. Sendo que à semelhança dos anos 
transatos o Município de Belmonte organiza as Férias Aquáticas, que se realizam nas 
Piscinas Municipais de Caria e de Belmonte, atividade essa que se destina a todas as 
crianças que queiram participar com idades compreendidas entre os 3 e os 12 anos de 
idade. Pelo que no presente ano nas Piscinas Municipais de Caria, essa atividade irá 
decorrer entre os dias 03 a 14 de julho de 2023 e nas Piscinas Municipais de Belmonte, 
entre os dias 17 a 28 de julho de 2023. 

O transporte das crianças, tal como nos anos anteriores, será realizado pelos 
veículos Municipais. 

No que concerne aos custos envolvidos, os mesmos encontram-se descritos no 
quadro abaixo: 

Professores 3 professores 400€ x2 = 800€ + 400€ (+ 
iva) 

Monitores de Caria  5 monitores 50€ x 5 = 250€  

Monitores de Belmonte  18 monitores 50€ x 18 = 900€ 

Festa de encerramento (4 insufláveis) Belmonte e Caria  900€ 

Total € 3.342 

 
O valor a pagar aos monitores será através de transferência a efetuar para uma 

associação do concelho, sendo que nos últimos anos o montante tem sido transferido 
para a União Desportiva de Caria.  

 
DELIBERAÇÃO: 
A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou aprovar por unanimidade, a 
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proposta apresentada pelo Gabinete Ação Social da Autarquia relativamente às 
Férias Aquáticas 2023. 
Mais deliberou, que o valor de 1.150,00€ (mil cento e cinquenta euros) a efetuar 
aos monitores deverá ser transferido para a União Desportiva de Caria. 

 
A.3.5.) APROVAÇÃO DE MINUTA DE CONTRATO PROMESSA DE 
COMPRA E VENDA DE PRÉDIO SITO NA RUA 1º DE MAIO N.º 24 - 
BELMONTE 

 
Foi presente à reunião de Câmara, a Minuta de Contrato Promessa de Compra e 

Venda de Prédio sito na rua 1º de Maio n.º 24 – Belmonte. 
 

O Senhor Vereador Carlos Afonso, tomou a palavra e salientou da importância 
da aquisição do imóvel por parte do Município de Belmonte. Manifestando assim a sua 
satisfação em ter conseguido um acordo com os proprietários, isto por uma razão muito 
simples, é que o quintal tinha o que resta em Belmonte da Muralha Medieval. Era um 
património histórico que ali estava e que desta forma de certeza que iria ser preservado. 
A casa da Câmara antiga foi construída usando como parede a anterior muralha 
medieval. 

Frisou que a localização era nobre, e que o imóvel tinha acesso a quatro ruas. 
 

O Senhor Presidente da Câmara, Dr. António Pinto Dias Rocha, tomou a palavra 
e referiu que corroborava das palavras do Senhor Vereador Carlos Afonso. 
 
DELIBERAÇÃO 
A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou por unanimidade aprovar a intenção 
de adquirir pelo valor de 200.000,00€ (duzentos mil euros), o Prédio situado na rua 
1º de Maio n.º 24 em Belmonte e autorizar o Exmo. Senhor Presidente a aprovar a 
Minuta de Contrato Promessa de Compra e Venda e a agendar o pagamento 
faseado da aquisição logo que estejam criadas condições orçamentais para 
efetivação da aquisição. 
 
A.3.6.) EMPDS – PEDIDO DE TRANSFERÊNCIA DE VERBA 
 

Foi presente à reunião de Câmara, pela EMPDS - BELMONTE EM, o pedido de 
transferência no valor de 16.000€ (dezasseis mil euros), referente à cobertura de 
prejuízos do ano de 2022, sendo que este valor será para pagamento do subsídio de 
férias. 
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DELIBERAÇÃO 
A Câmara Municipal de Belmonte, deliberou aprovar por unanimidade o 

pedido de transferência, no valor de 16.000€ (dezasseis mil euros), da EMPDS – 
BELMONTE, E.M. 
 
B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 
URBANISMO: 
 
B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 
COMPETÊNCIAS 
 
O Senhor Presidente informou a Câmara de que por despachos do Sr. Vice Presidente 
datados de 5, 9 e 13 de junho de 2023, e constantes dos editais nºs 40, 41, 42, 43, 44 e 
45, datados de 5, 6, 7, 12 e 13 de junho de 2023, e no uso das competências que lhe 
foram delegadas, pela Câmara Municipal, na sua reunião ordinária de 25 de Outubro de 
2013 - ao abrigo da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro, havia sido proferido o despacho 
conforme se indica, no seguinte processo de obras, de acordo com a informação 
prestada pela Divisão Técnica Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se 
encontra arquivada no respetivo processo e que foi transcrita ao requerente: 
 
 
PROCESSO CERTIDÕES N. 57/2023 
NOME: Maria Augusta Ferreira - Cabeça de Casal da Herança De 
PEDIDO: Emissão de Certidão de Compropriedade 
LOCAL: Ferranhas - Inguias 
DESPACHO: Datado de 05/06/2023 – Deferido 
 
PROCESSO AU N. 21/2023 
NOME: Piedade Rosa Lopes 
PEDIDO: Emissão de Alvará de Licença de Autorização de Utilização  
LOCAL: Rua da Estação, nº 21 - Caria 
DESPACHO: Datado de 05/06/2023 – Deferido 
 
PROCESSO CERTIDÕES N. 55/2023 
NOME: Alexandre Campos Pina – C.C.H. 
PEDIDO: Emissão de Certidão 
LOCAL: Quinta das Pereiras - Belmonte 
DESPACHO: Datado de 05/06/2023 – Deferido 
 
PROCESSO CERTIDÕES N. 56/2023 
NOME: Judite de Jesus Santos Droguete – C.C.H. 
PEDIDO: Emissão de Certidão 
LOCAL: Vale da Sobreira - Belmonte 
DESPACHO: Datado de 05/06/2023 – Deferido 
 
PROCESSO VISTORIA N. 19/2023 



22-06-2023  164 

 

NOME: Ana Piedade dos Santos 
PEDIDO: Emissão de Alvará de Licença de Autorização de Utilização  
LOCAL: Rua Heróis da Independência - Belmonte 
DESPACHO: Datado de 05/06/2023 – Deferido 
PROCESSO OBRAS N. 34/2021 
NOME: Filipe Jorge Palmeirão Dias 
PEDIDO: Aprovação definitiva alteração e ampliação de moradia  
LOCAL: Chão do Lagar - Maçainhas 
DESPACHO: Datado de 09/06/2023 – Deferido 
 
PROCESSO OBRAS N. 28/2022 
NOME: Vero Green, S.A 
PEDIDO: Trabalhos de remodelação de terreno para colocação de infraestruturas 
territoriais de produção de energia solar – central fotovoltaica em regime de unidade de 
pequena produção. 
LOCAL: Lage da Fidalga - Belmonte 
DESPACHO: Datado de 09/06/2023 – Deferido – Aprovação Final 
 
PROCESSO AU N. 22/2023 
NOME: Piedade Rosa Lopes 
PEDIDO: Emissão de Alvará de Licença de Autorização de Utilização  
LOCAL: Estação - Ribeiro do Estrelado - Caria 
DESPACHO: Datado de 09/06/2023 – Deferido 
 
PROCESSO CERTIDÕES N. 58/2023 
NOME: Pedro Miguel Pousinho Valentim 
PEDIDO: Certidão de construção anterior ao RGEU  
LOCAL: Vale Bolido – Colmeal da Torre 
DESPACHO: Datado de 09/06/2023 – Deferido 
 
PROCESSO CERTIDÕES N. 60/2023 
NOME: Maria do Carmo Amaro Bernardo Lucas 
PEDIDO: Certidão ARU  
LOCAL: Travessa Fonte da Madalena, nº 2 - Belmonte 
DESPACHO: Datado de 09/06/2023 – Deferido 
 
PROCESSO VÁRIOS (Esplanada) N. 60/2023 
NOME: Luís Ferrão Paiva “Pastelaria Cerca do Conde” 
PEDIDO: Ocupação da via pública com esplanada  
LOCAL: Loteamento Cerca do Conde, Lote 41 C - Caria 
DESPACHO: Datado de 09/06/2023 – Deferido 
 
PROCESSO TOPONIMIA N. 15/2023 
NOME: Vítor Manuel Vaz Morão 
PEDIDO: Atribuição de toponímia 
LOCAL: Rua Santa Maria - Belmonte 
DESPACHO: Datado de 13/06/2023 – Deferido  
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PROCESSO TOPONIMIA N. 12/2023 
NOME: Sérgio Miguel Matos Batista 
PEDIDO: Atribuição de toponímia 
LOCAL: Rua Quinta das Pereiras, 10 - Belmonte 
DESPACHO: Datado de 13/06/2023 – Deferido 
A Câmara tomou conhecimento. 
 
 
B.2) VISTORIA A HABITAÇÃO PARA VERIFICAÇÃO DAS CONDIÇÕES DE 
SEGURANÇA, SALUBRIDADE E ARRANJO ESTÉTICO – PROCESSO Nº 
17/2023 – AUTO DE VISTORIA Nº 14/2023 – LARGO DA IGREJA – MONTE 
DO BISPO 
REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE CARIA 
 
 Foi presente à Câmara o auto de vistoria nº 14/2023 do Processo de Verificação 
das Condições de Segurança, Salubridade e Arranjos Estéticos nº 17/2023 (artigo 90º do 
D.L. nº 555/99, de 16 de Dezembro, na redação atual, RJUE), relativo à vitoria efetuada 
à fração localizada na Rua Direita, em Monte do Bispo e inscrita na matriz Predial 
urbana sob o artigo nº 157, da Freguesia de Caria, cujos titulares são José Pires da Silva 
Raposo e Isabel Pulquéria. 
A Câmara deliberou, por unanimidade, o seguinte: 

1. Concordar e aprovar o auto de vistoria nº 14/2023; 
2. Determinar a execução das obras preconizadas no ponto 2.2 do auto de 

vistoria e promover a notificação nos termos do ponto 3 do mesmo auto; 
3. Estabelecer um prazo de 30 dias úteis para o início dos trabalhos, após a 

receção da notificação e um prazo de 6 meses para conclusão dos 
mesmos; 

4. Dispensar a audiência prévia dos interessados nos termos das alíneas a) e 
c) do nº 1 do artigo 124º do CPA. 

 
 
APROVAÇÃO DA ATA 
 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta Ata, nos 
termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro. 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 
esta reunião eram 11:10 horas, da qual eu, António José Pimenta de Melo, Chefe da 
Unidade Técnica Municipal Administrativa, subscrevi e assino a presente ata. 
 

O Presidente 
 
 

O Chefe da Unidade Técnica Municipal Administrativa 
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